

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Черноморский флот. Комсомолец сержант Евгений Ильич Иванов — командир орудийной башни. За успехи в боевой и политической подготовке ему присвоено звание отличника Военно-Морского Флота.

Фото М. Редькина.

Фотохроника ТАСС

Могучий флот Советской державы

В БОЕВОЙ ИСТОРИИ нашего народа никогда не померкнет слава Военно-Морского Флота СССР — верного стража морских рубежей социалистической Родины. В сознании советских людей военные моряки — это олицетворение беззаветной преданности Отчизне, богатырской силы духа, воинской доблести, мужества, храбрости и бесстрашения.

Отвагою
И яростью об'ятый,
Таким, матрос,
Ты и вошел в века:
Обетренный,
В тельняшке полосатой,
С гранатой,
Занесенной для броска...

Высокие морально-боевые качества воспитаны у советских моряков, как и у всех наших воинов, Коммунистической партии. Это она, партия великого Ленина, создала подлинно народный флот, научила его кадры науке побеждать. Рассматривая военно-морской флот как составную часть военной организации победившего рабочего класса, партия, Ленин внимательно следили за его развитием. Когда осенью 1921 года обсуждались вопросы дальнейшего укрепления морских сил страны, Владимир Ильич заявил: «Товарищи моряки, я стою за флот».

Верные ленинским заветам, партия и народ из года в год укрепляли военно-морское могущество Советской Родины. Благодаря их заботам, флот теперь располагает всем необходимым для быстрых и сокрушительных действий против любого агрессора. Ныне военно-морской флот вооружен всеми современными средствами борьбы на море. Он способен не только защищать наши морские границы, но и уничтожить военно-морские силы противника на морях и океанах, а также наносить мощные удары по

объектам, расположенным на других континентах.

Необходимость укрепления и совершенствования флота, как и всех наших Вооруженных Сил, диктуется интересами безопасности Советского государства и всего лагеря социализма, современной международной обстановкой. Известно, что империалистические державы во главе с Соединенными Штатами Америки непрерывно наращивают темпы и расширяют масштабы военных приготовлений. В США, например, прямые и косвенные военные расходы за последние семнадцать лет составили почти столько же, сколько потратили во второй мировой войне все капиталистические государства, — около 900 миллиардов долларов. Не отстают от Соединенных Штатов Америки и другие члены НАТО. Участники этого агрессивного блока каждые десять минут расходуют миллион долларов на подготовку к войне. В странах империализма все громче и громче раздаются призывы к развязыванию термоядерной войны против Советского Союза и других социалистических государств.

Перед лицом угрозы новой войны наш народ укрепляет и совершенствует обороноспособность страны. «...Пока существуют агрессивные империалистические силы, — говорит Н. С. Хрущев, — нам приходится производить мощное современное оружие, сдерживать необходимые вооруженные силы, поддерживать оборонную мощь Советского государства на уровне, обеспечивающем решительный и полный разгром агрессора».

Советский народ никогда никому не угрожал. Он решительно выступал и выступает за упрочение мира, за всеобщее разоружение. Эти его благородные устремления нашли свое выражение в речи Н. С. Хрущева

на Московском конгрессе, в выступлениях советских делегатов. Все простые люди, все прогрессивное человечество воюю убеждаются, что наш народ непоколебимо верен ленинской политике мирного сосуществования. Он кровно заинтересован в мире, в мирном созидательном труде. Вдохновленные Программой родной Коммунистической партии, борясь за осуществление исторических решений XXII съезда КПСС, советские люди строят самое справедливое общество на земле — коммунизм, прокладывают всему человечеству путь к его сияющим вершинам.

На страже мирного труда нашего народа неусыпными часами стоят Советские Вооруженные Силы. В их непоколебимом строю бдительно несет вахту личный состав доблестного Военно-Морского Флота.

Советские моряки — достойные продолжатели и наследники боевых и революционных традиций русского флота. Вспомним годы гражданской войны. В одном строю, плечом к плечу с воинами Красной Армии моряки самоотверженно защищали молодую Советскую Республику. Их боевые действия на Балтике и Каспии, на Азовском море принесли морскую славу нашей Родины. За массовый героизм, мужество и храбрость, проявленные моряками-балтийцами при защите революционного Петро-

града, Балтийскому флоту было вручено революционное Красное знамя.

В суровые годы Великой Отечественной войны весь мир восхищался железной стойкостью защитников Одессы, Севастополя, Ленинграда, Советского Заполярья. Высокую боевую активность личный состав флота проявил и в наступательных боях наших войск. В тесном содружестве с воинами Советской Армии моряки прошли боевой путь от Полярного до рыбакских поселков Норвегии, от Кронштадта до острова Борнхольм, от Новороссийска до Бургаса. Военно-морской флаг победно реял на Волге и Днепре, на Дунае и Шпрее. Только в 1944 году си-лами флота было высажено 50 десантов — около ста тысяч человек. За особые заслуги перед Родиной более 200 кораблей награждены орденами. За время войны морякам вручено свыше 350 тысяч орденов и медалей.

Опыт Великой Отечественной войны со всей силой подтвердил, выдающееся значение флота в системе Вооруженных Сил СССР. Исходя из этого опыта и на основе новейших достижений военной науки и техники наша партия проводит линию на гармоническое развитие всех родов войск. Современная война предъявляет высокие требования как к армии, так и к флоту.

Сознавая всю ответственность за укрепление морских рубежей

страны, личный состав частей и кораблей учится тому, что необходимо на войне, добивается новых успехов в боевой и политической подготовке. Флот из месяца в месяц пополняется отличниками учебы, классными специалистами. Растет морская закалка матросов, старшин и офицеров. Высокую боевую выучку они показывают в повседневных плаваниях и в дальних походах.

Празднование Дня Военно-Морского Флота — это яркая демонстрация единства народа и его воинов. Военные моряки, как и весь личный состав Вооруженных Сил, тысячами нитей связанны с рабочими, колхозниками, интеллигенцией. Особенно окрепли эти связи после октябрьского Пленума ЦК КПСС (1957 год), восстановившего ленинские принципы руководства армией и флотом. Все шире становится шефство предприятий и колхозов, областей и республик над кораблями и соединениями.

Советский народ гордится своим любимым детищем — Военно-Морским Флотом. Особенную привязанность питает к морскому делу наша молодежь. В удовлетворении ее запросов большую роль призваны сыграть организации ДОСААФ. Пусть советская молодежь с еще большей энергией овладевает морскими знаниями, еще упорнее закаляется на водных просторах страны! Пусть шире развивается парусный спорт, военно-морской моделизм!

Окруженные отеческой заботой партии и народа, воины флота видят свой священный долг з том, чтобы неустанно повышать боевую готовность частей и кораблей. Наш народ может быть уверен, что морские границы не приступны для агрессивных сил империализма!

Капитан 3-го ранга
Н. КОТЫШ.

В ГОРОДЕ-ГЕРОЕ

им о ратных подвигах черноморцев.

Многочисленные гости города-героя посещают места, связанные с боевыми и революционными делами флота. Особенно людно в военно-историческом музее.

(ТАСС).

АЛДАНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН АЛДАНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЯКУТСКОЙ АССР

№ 148
(7719)

Воскресенье, 29 июля 1962 г.

Выходит 5 раз в неделю.

Цена 2 коп.

Десятый пленум ВЦСПС

МОСКВА, 26 июля. (ТАСС).

Сегодня в Колонном зале Дома союзов открылся X пленум ВЦСПС. На пленуме рассматриваются важные вопросы: об усилении работы профсоюзных организаций по мобилизации трудящихся на борьбу за выполнение государственных планов в промышленности и строительстве; дальнейшее развитие социалистического соревнования; улучшение использования резервов производства.

Пленум обсудит также вопрос о

дальнейшем развитии общественных началь в работе профсоюзов.

МОСКВА, 27 июля. (ТАСС). Сегодня закончил работу X пленум Всесоюзного Центрального Совета профсоюзов. Был заслушан и обсужден доклад секретаря ВЦСПС А. А. Булгакова о дальнейшем развитии общественных началь в работе профсоюзов.

На заседании выступил председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

По обсужденным вопросам пленум принял развернутые постановления.

С ОТКРЫТОГО
ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

ПРИИСК ЛЕНИНСКИЙ НАРАЩИВАЕТ ТЕМПЫ

СОСТОЯЛОСЬ открытое партийное собрание коммунистов прииска Ленинского, которое обсудило доклад исполняющего обязанности директора прииска А. И. Верхозина «Об итогах работы за первое полугодие и задачах на второе». В работе собрания приняли участие начальники цехов, участков, драг, партийные группы, председатели местных комитетов, передовики производства.

Итоги работы отрадны: государственный план по основному показателю — добыче металла значительно перевыполнен. То, к чему стремился коллектив прииска за последние два года, успешно достигнуто. Предприятие из отстающего выходит в ряды передовых, к коллективу вернулась былая уверенность, и энергия.

На драге 77 родилась замечательная инициатива. Дражная смена, руководимая Героем Социалистического Труда И. Т. Власовым, выступила с призывом трудиться под лозунгом: «Каждый час, каждую минуту — великому делу строительства коммунизма». Это патриотическое начинание поддержано и подхвачено не только всеми коллективами прииска, но и нашло широкое

распространение среди трудящихся района и республики.

Большинство дражных коллективов справилось с данным сло-вом по промывке горной массы, увеличило производительность труда, намного повысило часы чистой работы. Высокие результаты по добыче металла в коллективах драг 74, 77, 41 и малолитражных. Неблагополучно сложились дела только у дражников 72 драги, но здесь нельзя сбрасывать со счета тяжелые условия драгирования и недостаток в запасных частях, испытываемый коллективом. Не отстали от передовых коллективов и трудящиеся вспомогательных цехов и участков прииска.

Открытое партийное собрание обратило основное внимание на возможность закрепления взятых рубежей, на устранение недостатков, мешающих достигнуть еще более серьезных успехов. К сожалению, о многих из этих недостатков не раз говорили и немало принято решений, направленных на их устранение, но они продолжают существовать и мешать в работе коллектива. Во всех выступлениях упоминалось о недостатке черпаков для драг, козырьков, бульдозеров, башмачных болтов для них, транспор-

терных лент. Их не хватает по-всеместно, эти детали и механизмы нужны позарез, без них не может обойтись ни одна драга прииска. Сейчас нет ни одной драги, где были бы в достаточном количестве черпаки и козырьки, снабжение ими и ремонт организованы еще плохо. Имеются случаи, когда полигоны подготавливаются некачественно, оставляются валуны и камни, встречаются площадки вечной мерзлоты. Особенно это наблюдается на полигонах драг 41, 78 и 72.

На драгах прииска работают опытные кадры дражников, которые в этих трудных условиях проявляют большую находчивость, тонкое знание дела, подлинное мастерство. Но износ главных частей драг при таких условиях все же остается высоким.

Основная тяжесть по ремонту ложится на коллектив автомеханического. Это дружный и работоспособный коллектив. Однако, он не в силах справиться со всем объемом ремонтных работ. Как и прежде, не снимается ответственность за снабжение запасными частями и оборудованием с руководством треста «Якутзолото», а также с администрации прииска.

Вопрос о неритмичной работе бульдозерного парка тоже старый, всем порядком надоевший, но тем не менее живучий. Бульдозеры часто выходят из строя, подолгу простоявают, ремонтная база слабая, не хватает самых необходимых запасных частей. Сейчас на всем прииске не найти ни одного запасного башмачного болта. Их нет, это дефицит, который по ночам снимается каждому механизатору. Выходит из положения за счет своей выдумки и смекалки; например, вместо болтов ставят заклепки. Выводят бульдозер на полигон и, поработав немножко, опять ремонтируют, латают. И все это происходит в то время, когда в бульдозерах ощущается острый недостаток. На полигонах каждой драги постоянно нужны бульдозеры. Начальники драг много тратят сил и энергии на то, чтобы хоть на короткое время заполучить бульдозер на свой полигон, что удается далеко не всегда. По словам руководителей треста «Якутзолото», запасные части для техники и, в частности, эти злополучные болты должны прибыть на дни.

На открытом партийном собрании состоялся принципиальный разговор о недопустимости простоев драг из-за отключения электроэнергии. В то время, когда все дражники прилагают много сил к тому, чтобы полностью использовать каждый час, каждую минуту промывочного сезона, случается непредвиденное. Драга, работающая на полном ходу, вдруг останавливается. Причина — отключение электроэнергии и, зачастую, без предупреждения. Это нервирует дражников. Подобное безобразное отношение к фабрикам золота со стороны энергетиков бьет по рукам, вызывает справедливое недовольство трудящихся.

Наряду с хорошими трудовыми показателями отмечены на партийном собрании и такие недостатки, как ослабление рационализаторской работы. В отдельных коллективах в первом полугодии не внесено ни одного предложения. Слабо ведется борьба за экономию материалов и средств. Не наложен строгий контроль за использованием оборудования и механизмов, за расходованием запасных частей и деталей. Этими и другими причинами объясняется то, что предприятие в минувшем

полугодии понесло большие убытки. Чтобы покончить с повышением себестоимости выпускаемой продукции, необходимо каждому члену коллектива, каждому на своем рабочем месте трудиться по-хозяйски, расчетливо, бережливо относиться к народному достоянию.

К сожалению, состояние политической и воспитательной работы среди трудящихся не проанализировано так подробно, как это имело место при обсуждении производственных дел. Мало кто из выступающих затронул такой важный вопрос, как движение за звание коллективов и ударников коммунистического труда. Известно, что весь коллектив прииска борется за почетное звание предприятия коммунистического труда. Успехи в этой борьбе несомненны. На прииске есть коллективы и ударники, которые высоко несут это почетное звание. Однако, за последнее время наблюдается некоторое успокоение и даже ослабление руководства этим движением. За полугодие на прииске не присуждено ни одному коллективу и ударнику это высокое звание. Важный вопрос не выносится на широкое обсуждение партийной и профсоюзной организаций прииска. А коллективы, достойные почетного звания, конечно, есть.

Коллектив прииска Ленинского уверенно набирает темпы. Все цехи, участки, смены включились в борьбу за досрочное завершение годовых обязательств. Высокий трудовой подъем, организованность и стремление к трудовой победе — залог новых успехов дражников прииска.

В прениях по докладу выступили и. о. начальника участка В. Куранах тов. Жемалетдинов, драгер 77 драги, Герой Социалистического Труда тов. Власов, начальник 72 драги тов. Джуро, секретарь партбюро прииска Ленинского тов. Беляев и другие.

Собрание приняло решение, направленное на устранение вскрытых недостатков.

ДОСРОЧНО

Досрочно, 28 июля, коллектив прииска Ленинского треста «Якутзолото» выполнил месячный план по добыче золота. План по кубажу перевыполнен.

Особенно хорошо потрудились в этом месяце коллективы драг № 41, 77 и 78 и малолитражных драг № № 526, 527. План по кубажу и золоту ими уже выполнен.

Инициаторы верны слову

ДАЛЕКО за пределы Алданского района разнеслась весть о славном почине Героя Социалистического Труда И. Т. Власова. Взяв на вооружение замечательный девиз: «Каждый час, каждую минуту — великому делу строительства коммунизма», коллектив драги № 77, где работает инициатор, живет сейчас большими соиздательными делами. Всю свою волю, знания, опыт дражники подчинили единой цели — строительству коммунизма и каждую минуту подчиняют этой возвышенной цели.

Творческие держания, широкий размах социалистического соревнования принесли замечательные плоды. Двадцатого июля коллектив драги выполнил месячное задание как по добыче металла, так и по переработке кубажа.

Трудно кого-либо выделить из коллектива. Все работали прекрасно. Конечно, тон в соревновании задавал инициатор — И. Т. Власов. Равняясь на замечательного мастера своего дела, отлично работали и драгеры Н. Ф. Акимов, П. И. Богомолов, Н. А. Кузнецов.

Высокопроизводительный труд драгерам обес-

печивали мотористы, подсобные рабочие.

Хорошо работала в июле драга № 77, но могла сработать еще лучше. Высокопроизводительному труду во многом препятствуют не-предвиденные помехи и плохое снабжение запасными частями. Так, драга зачастую простоявает по причине отсутствия электроэнергии. Только за вторую декаду июля простоя из-за отсутствия электроэнергии составили больше суток. Плохо у нас и с козырьками.

Устранение всех этих недостатков не столь уж сложное дело. При строгом контроле за расходованием электроэнергии со стороны треста «Якутзолото» и при заботливом отношении отдела снабжения к нуждам дражников помехи вполне устранимы. Коллектив надеется, что в будущем ему не придется испытывать досадных недостатков.

Что касается обязательств, дражники приложат все силы для выполнения большой и блестящей цели строительства коммунизма.

Н. ШИТОВ,

начальник драги № 77.

Впереди — коммунисты

На любом отрезке пути по Амуро-Якутской магистрали можно встретить машины с опознавательными номерами Алданской автобазы АЯМтранса. В бесконечном потоке автомашин различных марок идут тяжело груженные самосвалы с золотоносной рудой, могучие дизели с прицепами спешат доставить всевозможные грузы, оборудование и технику. Не пройдет того дня, чтобы со станции Б. Невер не возвратился десяток контейнеров, «МАЗов» с прицепами со срочным грузом, преодолев трудную, в 648 километров, трассу. Круглые сутки не затихает трудовая жизнь в автобазе, в любое время дня и ночи уходят из боксов машины в дальние рейсы. В снабжении трудящихся района всем необходимым, в быстром развитии его экономики почетное место принадлежит коллектизу автобазы АЯМтранс.

В коллективе автобазы немало мастеров своего дела, за плечами которых не один десяток лет кочевой шоферской жизни, тысячи и



КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. Широко раскинулся огромный котлован строящейся Красноярской ГЭС. Работы здесь ведутся днем и ночью. Коллектив строителей готовится к проведению больших бетонных работ. Идет монтаж кабель-каналов и кранового хозяйства. Продолжается бетонирование основания плотины. На снимке (слева направо): молодые гидростроители В. Бобров, С. Косачев и Л. Чухловин. В этом году они овладели профессией бетонщика. Отлично работая, они соревнуются за звание ударника коммунистического труда.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС

Молодежь в борьбе за мир и счастье

Начался замечательный праздник юности — Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Хельсинки. Из всех самых отдаленных уголков земного шара съехались сюда делегаты юности мира, чтобы во всеуслышание заявить: «нет» — войне, дружбе и миру — «да».

Этому большому событию районная библиотека посвятила большую книжную выставку. Она открывается словами Н. С. Хрущева:

«Молодежь — это могучая динамическая боевая сила, активно участвующая в борьбе за лучшее будущее».

И, конечно, самое видное на выставке место отведено величайшему документу современности — Программе Коммунистической партии Советского Союза, принятой на XXII съезде КПСС, документу, открывающему путь молодежи в самое светлое, самое счастливое общество — коммунизм.

«Сто четырнадцать флагов» — так называется книга Евгения Воробьева о прошлом Всемирном фестивале молодежи и студентов. Да, его участниками были делегаты 114 стран мира.

А сколько их будет в Хельсинки? Конечно, больше. Это ли не доказательство стремления молодежи к миру, к единству действий в борьбе за мир!

Рядом еще один замечательный документ. «Всем юношам и девушкам земного шара. Постановление Всемирного форума молодежи». Нельзя без волнения читать его простые проникновенные слова.

«Человек будущего рождается сегодня», «Мы в скучу дальних мест не верим», «Наша молодость — сами названия представленных на выставке книг, вырезок из газет и журналов говорят о стремлении молодежи к счастью, а значит и миру. Ради этих высоких и светлых идеалов молодые граждане земного шара трудятся, борются, проходят через горнило самых трудных, а порой и опасных испытаний. Обо всем этом ярко говорят материалы, собранные на выставке».

Почетное место на выставке отведено материалам XIV съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи — программе действий, научно сформулированным целям самого боевого, самого самоотверженного и самого счастливого отряда молодежи мира — советских юношей и девушек.

МОСКОВСКИЙ КОНГРЕСС ВЛИЛ В НАС НОВЫЕ СИЛЫ

ХАБАРОВСК. (ТАСС). Проездом на родину сюда прибыла японская делегация на Всемирном конгрессе за всеобщее разоружение и мир.

— Московский конгресс имеет огромное историческое значение, — заявил Иоситаро Хирано — глава делегации. Мы убедились, что на земле ширится мощное движение за всеобщее разоружение, мир и независимость. Конгресс показал растущее единство всех народов в борьбе за достижение этих великих целей. Это влило в нас новые силы для еще более упорной борьбы за разоружение, мир и ликвидацию американских военных баз на японской территории.

Где бы делегация ни была в Советском Союзе, подчеркнул Иоситаро Хирано, мы всюду наблюдали стремление советских людей к миру и дружбе между народами, их решимость отдать все силы борьбе за предотвращение войны. Это также воодушевляет нас.

Но на пути к единству молодежи всего мира в борьбе за мир стоят черные силы реакции — это американские империалисты и их приспешники. Много на выставке литературы, посвященной борьбе молодежи против обединенных сил тьмы и реакции, гневных статей, памфлетов, направленных против врагов демократической молодежи.

Литература, сконцентрированная на выставке, как нельзя лучше показывает, что все попытки реакции остановить мощное движение молодежи к миру обречены на провал. Поэтому книжную выставку логично завершают праздничные

яркие фотографии с уже прошедших фестивалей: юноши и девушки разных рас и наций, взявшись за руки, с упоением исполняют ставший родным для всей молодежи мира «Гимн демократической молодежи» советского композитора А. Новикова.

Яркими буквами и цифрами выделяется заключительная надпись: 1962 ГОД — ГОД ВОСЬМОГО Всемирного Хельсинского фестиваля молодежи и студентов, непременно покажет рост сил и единства демократической молодежи земного шара в борьбе за мир и счастье для всех на земле.

31 ТОМ ПОЛНОГО СОБРАНИЯ СОЧИНЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

Вышел в свет 31 том полного собрания Сочинений В. И. Ленина, подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и изданный Госполитиздатом.

Том содержит произведения В. И. Ленина, написанные в марте-апреле 1917 года. Среди них: «Письма издалека», «Апрельские тезисы» — выдающийся программный документ творческого марксизма.

В 31 том включен ряд работ В. И. Ленина, ранее в Сочинениях не печатавшихся. (ТАСС).

Кубань завершила жатву

КРАСНОДАР, 26 июля. (ТАСС). На Кубани закончилась жатва хлеба. По предварительным подсчетам, средний урожай в колхозах и совхозах превышает 25 центнеров зерна с гектара. Урожай кубанской пшеницы — более 26 центнеров с гектара — на 6,9 центнера больше, чем в минувшем году.

Хозяйства края засыпали в закрома Родины свыше 105 миллионов пудов хлеба — на 30 с лишним миллионов пудов больше, чем на это время в прошлом году. Продажа зерна продолжается.

42 миллиона пудов хлеба в закрома Родины

Высокие социалистические обязательства приняты на себя работники сельского хозяйства Тамбовщины. Они решили в этом году продать и сдать государству 42 миллиона пудов хлеба — на 8 миллионов пудов больше плана.

Хозяйства области полностью обеспечат себя собственными семенами, создадут фонды для выдачи хлеба колхозникам, заготовят необходимое количество фуражка для скота и птицы.



Таджикская ССР. Коллектив работников Таджикского научно-исследовательского института сельского хозяйства создал швице-зебувидную породную группу крупного рогатого скота путем скрещивания местных зебувидных коров с завезенными в республику быками-производителями швицкой породы.

Средний вес коровы новой породной группы — 450 килограммов, годовой удой — 3—5 тысячи килограммов, жирность молока — 4 процента. Вес быков — 750—900 килограммов.

Ученые в их селекционной работе помогали животноводы опорно-показательного колхоза имени Ленина Пянджского района. Ферма этого хозяйства является своеобразной научно-производственной базой института. Здесь применяется бесприязвное содержание животных, оборудованы механизированные доильные установки. Животноводы внедряют в производство все новое, прогрессивное.

На снимке: председатель колхоза имени Ленина депутат Верховного Совета СССР А. Каландаров (справа) и заведующий фермой Ф. Дучев беседуют с дояркой Е. Зель, которая обслуживает 160 коров новой породной группы.

Фото О. Кузьмина.

ТЕЛЕГРАФ СООБЩАЕТ

Проект нового Устава КПЧ

ПРАГА. (ТАСС). Проект нового Устава Коммунистической партии Чехословакии публикует газета «Руде право». В передовой статье газеты говорится, что ЦК КПЧ выносит проект на обсуждение всех коммунистов, как проект основного закона внутренней жизни партии.

Проект Устава КПЧ выражает главную задачу партии — дальнейшее развитие социалистического общества и подготовку к переходу к коммунизму. На осуществление этой задачи, обязательной для каждого члена партии, направляет Устав инициативу членов партии и их усилия.

«ЗА ПРОЧНЫЙ МИР НА ЗЕМЛЕ»

МОНТЕВИДЕО, 26 июля. (ТАСС). Здесь вышла брошюра «За прочный мир на земле» с текстом речи Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на Всемирном конгрессе за всеобщее разоружение и мир.

БОИ НА ЗАПАДНОМ ИРИАНЕ

ДЖАКАРТА, 26 июля. (ТАСС). В районе города Мерауке идут напряженные бои между партизанами и голландскими войсками. Население города поддерживает партизан, говорится в сообщениях, поступивших из Западного Ириана. Начальник административного района Мерауке, перешедший недавно на сторону партизан, сообщил, что молодежь этого города и района готова присоединиться к партизанам. Сообщается также, что голландцы продолжают эвакуировать женщин и детей. Многие голландские семьи уже выехали в Голландию, Австралию, Новую Зеландию или перебрались в австралийскую часть Ириана.

НОВЫЙ ПРОВАЛ АМЕРИКАНСКИХ АТОМЩИКОВ

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). После неоднократных отсрочек Соединенные Штаты предприняли сегодня новую попытку произвести взрыв ядерного оружия на большой высоте над тихоокеанским островом Джонстон. Однако и на этот раз попытка закончилась полным провалом.

Комиссия по атомной энергии США обвила, что ракета «Тор», которая должна была доставить ядерное устройство в космос, была взорвана и сгорела на пусковой площадке. Ядерного взрыва не произошло. Однако, из-за возможного радиоактивного заражения района запуска и через 17 минут после взрыва ракеты туда никто не решался проникнуть. Комиссия не распологает сведениями о возможных жертвах среди персонала.

ПРАЗДНИК СВОБОДНОЙ КУБЫ

Сегодня кубинские города и селения — в праздничном убранстве. Революционный остров отмечает девятую годовщину исторического штурма крепости Монкада. 26 июля 1953 года группа молодых революционеров во главе с Фиделем Кастро атаковала в Сантьяго — втором по величине городе страны — казарму войск кровавого диктатора Батисты. Большинство участников героического штурма погибло в неравном бою. Но их кровь пролилась не зря. Весть о событиях в Сантьяго разнеслась по всей стране, она подняла патриотов на справедливый бой за свободу. Маленькая горстка революционеров превратилась в могучую армию, которая под руководством Фиделя Кастро привела к победе революцию.

И вот остров свободы отмечает еще одну годовщину штурма Монкада. Вся страна встречает праздник новыми успехами в труде и учебе. На предприятиях, в народных имениях и кооперативах проходят собрания трудящихся, на которых подводятся итоги трудового соревнования, отмечаются лучшие работники. Основные тружества состоятся в этом году в Сантьяго — на месте легендарного штурма. Туда прибыли Фидель Кастро и другие руководители Кубы, иностранные гости, многочисленные представители трудящихся из всех провинций страны.

(ТАСС).

ПРОВОКАТОРЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

24 июля находящиеся на военно-морской базе Гуантанамо американские солдаты 13 раз открывали огонь по кубинской территории, подвергая опасности жизнь кубинских пограничников.

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ В АЛЖИРЕ

ПАРИЖ, 26 июля. (ТАСС). Положение в Алжире в последние дни осложнено. Как передает агентство Франс Пресс, части Алжирской национально-освободительной армии, поддерживающие заместителя председателя бременного правительства Алжирской Республики Бен Беллу, заняли вчера города Бон и Константина, расположенные в восточной части Алжира. Большинство министров ВПАР, находив-

шихся в Алжире вместе с председателем ВПАР Бен Хеддой, покинули этот город. Заместитель председателя ВПАР Крим Белькасем и министр ВПАР Мухаммед Фудиаф, по сообщению иностранных агентств, находятся в настоящее время в Тизи-Узу — штаб-квартире командования третьего военного округа. Оба министра, как передает Ассошиэйтед Пресс из Алжира, принимают меры для оказания сопротивления сторонникам Бен Беды.

МИЛЛИАРДЫ ФРАНКОВ НА ВОЙНУ

ПАРИЖ, 26 июля. (ТАСС). Национальное собрание утвердило ассигнования в 239 миллиардов старых франков на строительство атомного завода в

Пье-Рлате. Это строительство связано с созданием так называемой «атомной ударной силы» Франции.

Где вы сейчас, друзья?

Дорогая редакция! Обращаюсь к вам с большой просьбой помочь мне разыскать братьев и сестер, вернее, воспитанников детского дома имени М. И. Калинина, воспитывавшихся в нем в 1935—42 годах. Может быть кто-нибудь из них живет в Алдане? Может быть мне укажете фамилию самой старой воспитательницы, которая работала в эти годы?

Очень близки мне эти родные люди и уже много лет интересуют их судьбы. У меня хранятся все фотографии моего детства, поэтому их образы навсегда запечатлены в моей памяти. Хотелось бы знать, где сейчас воспитанники детского дома Надя Манарова, Валя Боронова, Полина Смирнова, Капа Грибанова, Октябринка Воробьева, Дуся и Коля Плотниковы и многие другие?

В этом барачного типа доме как в мирные дни, так и в суворые годы войны, мы, дети, разные по крови, цвету кожи и национальности росли в одной семье. Хочется встретиться со своими милыми, бесконечно для нас родными воспитателями, которые заменили нам погибших и умерших родителей.

Мне уже 36 лет. Я имею сына. Мы с мужем тревожимся за него, за его будущее. Наше самое заветное желание, чтобы никогда не повторилась страшная война со всеми невзгодами. Я всю жизнь благодаря партию, Советское правительство за всю заботу о нас. Наша Родина вырастила нас. Ведь в стенах детского дома нас не только обучали, но и воспитывали, помогали нам стать настоящими советскими людьми.

Я буду очень счастлива, если кто-нибудь из моих друзей по детскому дому отзовется на мое письмо.

АКСАНОВА

Зинаида Александровна.
Кемеровская область, гор. Юрга I, Кирова, 69.



НА СЦЕНЕ — МОЛОДЕЖЬ

Премьера „Свадебного путешествия“

Пьеса В. Дыховичного «Свадебное путешествие» — не новая. В свое время, появившись лет шесть назад, она обошла сцены многих театров страны. Ее отличает ярко выраженная комедийность, веселость, хотя в целом пьеса довольно слабая. Но именно своей веселостью и уверенностью, что пьеса будет хорошо смотреться, привлекла она постановщика Ю. Погорлецкого и молодой драматический самодеятельный коллектив районного Дома культуры.

И они не ошиблись в выборе. Премьера тепло принята зрителем. Она принесла большое творческое удовлетворение и участникам спектакля.

Зритель с удовольствием следит за развитием сюжета и с неизменным, если не с большим, интересом и волнением — за игрой артистов. Для многих сидящих в зале они — близкие друзья, знакомые, товарищи по работе.

Особенно порадовал зрителя Б. Морозов, сотрудник МВД, исполняющий роль профессора Синельникова. Первое же его появление (во 2 картинах) вызывает в зале ответную реакцию одобрения. Б. Морозову на редкость удалилась роль интеллигентного и очень обаятельного старика. Удачен грим, найдены нужные манеры. Образ раскрыт им до конца, причем раскрыт творчески, оригинально. Порою мешало только излишнее волнение, сказывавшееся в чрезвычайно замедленной речи и затягивании пауз. Но это дело поправимое. Характерно, что в антракте мне пришлось разубеждать одного товарища, решившего, что Морозов и в жизни такой же старик, что и на сцене.

Интересная особенность спектакля: в нем нет главных и второстепенных героев. Все настолько втянуты в общий узел событий, что каждая из ролей значительна. Возьмем, к примеру, роль жены коменданта общежития Александры Федоровны. Казалось бы, маленькая, незаметная роль. Но в исполнении В. Кокориной, работницы химчистки, она настолько хороша, что зритель, буквально «влюбляется» в нее, с удовольствием встречая каждое ее появление на сцене.

Основная сюжетная завязь формируется вокруг трех друзей, молодых аспирантов-океанографов. Живут они в общежитии. Всестрои — Андрей, Марк, Костик — вчерашние студенты, в которых по замыслу много мальчишества, неуемной веселости. Уже первая картина должна ввести зрителя в

атмосферу студенческой шутки, веселого юмора. А этого не чувствуется. Комедийные сцены идут рывками, некоторые из них очень удачны. Зритель не раз весело, от души смеется. Но общая легкость, которая должна вести к нарастанию темпа, накалу — нет.

По замыслу, заводилой и главным шутником должен быть Андрей. Он буквально наэлектризован шуткой. Н. Бабанову, диспетчера аэропорта, исполняющему роль Андрея, добиться этого пока еще не удалось. Он не сумел выделиться, выплеснуть весь юмор, заложенный внутри его героя. Зачастую первенство здесь уступает Марку, роли которого исполняет А. Афанасьев, токарь ЦРММ. Марк умело подхватывает поданную реплику и обыгрывает ее порою настолько удачно, что невольно отсасывает Андрея. Это хорошо, но в то же время нарушается логика характеров.

Вот здесь-то и хочется сказать, что индивидуальных характеров не получилось. Какие-то они все одинаковые, подогнанные один под другого. Костик (Ю. Погорлецкий) очень хорош, мил, наивен, как и должно быть. Но вот именно под него и подстраиваютяется Марк и Андрей.

Во втором, лирическом, плане Андрей тот же — внутренне скованый, стеснительный и очень обаятельный. Здесь это даже к месту и как-то оправданно. Но Марк и в решении лирической темы обгоняет Андрея. Влюбленный Марк — это другой, новый Марк. Очень естественен он и в сценах ревности, и обяснения в любви. Особенно трудна последняя сцена. Главная опасность — удариться в слащавость, искусственность. А. Афанасьев и С. Лейченко (Настенька) настолько хорошо, убедительно проходят ее, доводят до такого напряжения, что последняя кульминационная фраза, которую произносит, наконец, нерешительный Марк: — Я люблю тебя, — буквально тонет в громе аплодисментов.

Хочется отдельно сказать о Настеньке (С. Лейченко — слушательница педкласса). У нее интересная, двухплановая роль. Для Костика с помощью Марка и Андрея она играет роль сварливой жены. Но С. Лейченко переигрывает, зрителю хотя и знает, что она играет для Костика, принимает ее именно такой: резкой, неприветливой. Тем более разительна перемена, когда влюбленная Настенька оказывается вдруг очень милой, нежной, удивительно женственной.

Такой зрителю и должен чувствовать ее с самого начала, особенно наедине с Марком, чувствовать, что резкость ее напускная, только для Костика. С. Лейченко нетрудно этого добиться: настоящая, удачно найденная ею Настенька в конце спектакля поможет ей.

Очень просто, естественно, но как-то уж очень спокойно играет В. Опр, работница метеостанции аэропорта. На сцене она чувствует себя очень легко. Засиднисе качество. Но ее Зоя не волнует. Хотелось бы пожелать исполнительнице более темпераментной игры.

Некоторые наши замечания говорят лишь о недоделках, недочетах в образах отдельных участников. В целом же каждый из них на своем месте, в своей роли.

И единственный образ, которому не повезло в этом отношении — образ Ольги. Отдельных замечаний здесь не сделаешь. В исполнении Т. Мамаевой (директора Дома пионеров) Ольга слишком груба. И зрителю не верит в такую Ольгу.

Теперь несколько слов об оформлении спектакля. Во-первых, музыкальные вступления к каждой картине, кстати, не всегда удачные, слишком затянуты. Они должны подготавливать, настраивать зрителя к открытию занавеса, к новой картине, а получается, что они расхолаживают, утомляют его. Несколько пестра обстановка в квартире профессора. С синим тоном мебели не гармонируют красные шторы. Неудачен вид с балкона: он лишен перспективы, пространственности. Чувствуется некоторая небрежность в одежде. Андрею, например, очень подошли бы очки, придав ему внешне вид человека науки.

Хочется сказать и об удаче Ю. Погорлецкого, как постановщика. В частности, он хорошо отработал с исполнителями мизансцены, которые для начинающих артистов особенно трудны. Все участники, без исключения, проводят мизансцены (переходы) очень легко, свободно, незаметно для зрителя.

Все сделанные нами замечания не отрицают, а, наоборот, подчеркивают, что постановка в целом — творческая удача молодого драматического коллектива, делающего первые шаги. Усилиями артистов, постановщика создан очень веселый, жизнерадостный спектакль. «Лиха беда началась» — гласит русская поговорка. А начало есть, хорошее начало! Значит зритель вправе ждать и хорошего продолжения. Сейчас он уже ждет «Барабанщиков», которая готовится параллельно под руководством В. Эткина. А там, глядишь, он заявит: — нужен народный театр!

И. МИНЕЕВА.

На снимке: сцена из спектакля. Слева направо: Марк (А. Афанасьев), Андрей (Н. Бабанов) и Костик (Ю. Погорлецкий).

Фото Б. Крыжанского.

ТРЕБУЮТСЯ:

Центральным ремонтно-механическим мастерским — СЛЕСАРИ, КОЧЕГАРЫ, МОЛОТОБОЙЦЫ, РАБОЧИЕ литейного цеха.

Совхозу «Якокит» — ДОЯРКИ, ПЕЧНИК, ШОФЕР (обеспечиваются квартирами), на временную работу по заготовке сена и силоса — РАБОЧИЕ.

Совхозу «1 Мая», находящемуся в Невере, срочно — РАБОЧИЕ на заготовку сена. Оплата труда сделана — прогрессивная. Совхоз оплачивает за тонну накошенного сена 32 руб. 50 коп. Об условиях спрашиваются в отделе кадров Алданской конторы продснаба.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ЕКАТЕРИНИНСКОГО ДВОРЦА



Ленинград. Скульпторы, художники, лепщики, мастера художественной резьбы по дереву и другие специалисты научно-реставрационных мастерских уже несколько лет работают над возрождением Екатерининского дворца. Полуразрушенный и сожженный в 1944 году немецко-фашистскими захватчиками, этот шедевр русского зодчества переживает второе рождение.

Для всеобщего обозрения уже открыто около 30 зал и комнат.

На снимке: Голубая гостиная — самая большая и нарядная комната среди апартаментов, созданных в XVIII веке архитектором Камероном.

Фото И. Баранова.

Фотохроника ТАСС

Тобольску — 375 лет

375 лет тому назад русские люди из отряда Данилы Чулкова, пришедшие в Сибирь по стопам Ермака, поставили на берегу Иртыша срубы будущего Тобольска. Этот город сыграл видную роль в развитии России. Долгое время был форпостом обороны сибирских земель и крупным пунктом торговли между Востоком и Западом.

За годы Советской власти в Тобольске появилось много промышленных предприятий, выросли здания многоэтажных жилых домов. В городе успешно развиваются судостроение, рыбообрабатывающая, лесная, легкая промышленность. Далеко за пределами Сибири идет добрая слава о тобольской пушнине и художественных изделиях из кости, которые получили на Всемирной выставке в Брюсселе Золотую медаль.

Четвертая часть населения Тобольска — учащаяся молодежь.

[ТАСС].

Зам. редактора С. Н. ДОНОВ.

Консультации и запись учащихся в Алданскую вечернюю и заочную школы производятся ежедневно с 5 до 8 часов вечера.

Дирекция.

ТРЕБУЮТСЯ:

Гостинице № 1 г. Алдана срочно — ДЕЖУРНЫЙ АДМИНИСТРАТОР, ДЕЖУРНЫЙ, ГОРНИЧНЫЕ, УБОРЩИЦЫ, ДВОРНИК, ПРАЧКА. Обращаться в гостиницу в часы занятий.

Алданскому дошкольному детскому на постоянную работу — НЯНИ, ПРАЧКА. Обращаться: г. Алдан, ул. Укуланская, № 46.